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2% Parcial de Electrénica 2
29/11/2007

Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracién de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 : (26 puntos)

En el amplificador de la Figura, los fransistores tienen tension base-emisor Vgg, 3 >> 1 y tension de
Early que se podra suponer infinita.

a) Determine en funcién de los componentes y los parAmetros de pequefia sefial de Q1 (gm1, 1)
y Q2 (gm2, r;) los valores de A y B que permiten representar al amplificador en un diagrama
de bloques de sistema realimentado.

b) Determinar las resistencias vistas indicadas en la Figura: Rent y Rsal.

c) SiIBl1=0.1mA, IB2 =1mA, R1 = 1kQ, R2 = 10kQ, Rs = 100Q2, RL = 1kQ, determinar la
ganancia vo/vs.
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Problema 2 : (26 puntos)

El amplificador de la Figura tiene los siguientes datos:
e Todos los transistores tienen:
o VA=w, excepto Q7 y Q19 que tienen VA=20V
o B=200, excepto Q11 y Q10 que tienen Bout=50
o VBEAVEB[F0.6 V
e VDD=-VEE=10V, IB=3.3pA
e R3=R4=10Q, R1=1kQ, RL=1kQ

a) Si se cumple que las 4reas de emisor de Q10 y Q11 son 5 veces més grandes que las dreas de
emisor de Q8 y Q9 respectivamente, determine la corriente IC por Q19 para que la corriente
en reposo por Q10 y Q11 sea ImA.

b) Determine R2 para cumplir con el valor de corriente hallado en la parte a).

¢) Determine la ganancia vout/vin a bajas frecuencias del amplificador.

d) Determine el valor de Cm para tener un producto ganancia por ancho de banda (GBW) igual a

IMHz.

e) Explique la finalidad de los transistores Q21 a Q24. Detalle su funcionamiento incluyendo las
condiciones para que comiencen a operar.
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Problema 3: (22 puntos)

Se tienen dos versiones de valores de componentes para el circuito equivalente de un amplificador
mostrado en la Figura.

a) Indicar para cada versién, fundamentando claramente las razones, si el margen de fase sera
mayor o menor a 45°,

b) En el caso que sea menor a 45°, indicar donde conectaria una capacidad de compensacién de
Miller (Cm) para compensarlo, y determinar el valor de esta capacidad para tener un margen

de fase aceptable.
Recordar que en la compensacion de Miller, la transferencia de loop abierto estd dada
aproximadamente por:
@
gm,g?antRz(l—f/o )
Alo)=7— .
0 nN%%)
Wp, Dp,
donde @,, = S S @p, = gmyCo ®, = il
gm,C,RR, © GG +C, (Cl + Cz) Ca
> 0 & -+ 0

gm1.vn GD R1 T C1 gm2.v‘GD R2 T c2
ol

Componente Version 1 Version 2

gml 0.38 mS 0.38 mS

R1 80 KQ 800 KQ

Cl 20 pF 2 pF

gm2 3.8 mS 3.8 mS

R2 870Q 8.7KQ

C2 9 pF 18 pF
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Problema 4: (26 puntos)

a) Para el circuito de la Fig.1 hallar la frecuencia y condicién de oscilacion.

' R2
c AMA R

R1 '
L L : L 1w >_ R
i = . - Vout

R R R

Figura 1

b) La resistencia R1 se implementa con el circuito de la Fig.2. Expresar esta resistencia en funcién
de la corriente I y de los pardmetros del transistor, asumiendo, de aqui en mas, que la amplitud de
pico en Vin es tal que el par diferencial opera en su zona lineal.
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W W/
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g

Figura 2

¢) La fuente de corriente se puede implementar segtin la Fig.3.
i) indicar cual de las opciones (a) 6 (b) se puede utilizar para controlar adecuadamente la
amplitud de sefial a la salida del oscilador. Justifique claramente la respuesta.
i) Dar la amplitud de pico a la salida (Vout de la Figura 1) en funcién de Ra y los otros
parametros relevantes del circuito.

T b= =
(a) (b)
Figura 3 _
Datos: Los condensadores C se consideraran infinitos; Tensién umbral de D1: Vy=0; Todos los
transistores de un mismo tipo (npn o pnp) se suponen iguales con B >> 2, y tensién base emisor Vge.

Los amplificadores operacionales se supondran ideales. Los transistores MOS tienen B, = Bo=PBmos,
Vi = 'VTpI =Nk 8r:=3p'-:'0-
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